

2021年4月26日  
星期一责任编辑:婉华  
美术编辑:刘娟  
电话:5969581  
E-mail:zehmdwb@sina.com

## 菏泽保险

主办:牡丹晚报 菏泽市银行业协会



“菏泽保险”微信公众号

中国人寿

## 为“绿水青山”注入金融活水

中央经济工作会议部署的2021年重点任务之一,就是要做好“碳达峰”“碳中和”工作。绿水青山就是金山银山,绿色发展既是国策,也是民意所向。作为金融央企,中国人寿在坚决贯彻落实党中央各

项决策部署上作表率,努力将绿色金融作为服务实体经济经济增长、稳定社会发展的重要力量,主动担当作为,充分发挥综合金融优势,助推实现“碳达峰”“碳中和”目标,为“绿水青山”注入金融活水。

## 绿色金融为绿水青山保驾护航

一直以来,中国人寿积极参与建立绿色金融体系,加大生态环保支持力度,助力深入打好污染防治攻坚战。

在保险板块,中国人寿发展环境污染责任险、巨灾风险管理及金融科技,以绿色保险守护绿色发展。2020年,通过环境污染责任险为1830家企业提供风险保障超30亿元,为1.3万家绿色产业企业提供财产风险保障近万亿元。此外,中国人寿还为投保的森林、草原提供前期预警、中期定损、后期支付赔款的全流程风险管理服务;服务农业高质量发展,全国首创赤潮指数保险、茶叶低温指数保险;为产业发展融资增信,创新绿色信贷保证保险、农产品质量安全保证保险……随着绿色产业的发展,中国人寿绿色保险险种不断丰富,产品服务种类和保障范围也不断增加。

在投资板块,中国人寿将气候变化与环境表现作为投资决策的核心考量因素之一,对于高污染、高能耗产业审慎投资,积极投资节能环保、清洁能源、清洁生产相关领域,通过资金流向引导生

产要素向绿色低碳产业集中。2020年,新增绿色投资306亿元,与华能集团合作成立首支百亿元清洁能源投资基金,与国家电投携手出资设立清洁能源基金,两支股权基金决策规模已经超过120亿元。特别是与国家电投联合推进的国家级清洁能源项目,建成投产后可向京津冀地区输送绿色电力,有效保障2022年北京冬奥会绿色用能需求。一批兼具生态效益和投资回报的优质项目,正逐步成为支撑未来高质量发展的“绿色引擎”。

在银行板块,中国人寿集团成员单位广发银行通过调整信贷结构,不断加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的金融支持,持续扩大绿色信贷规模,倡导经济、社会和生态效益有机统一。截至2020年年底,广发银行绿色信贷余额超300亿元,较年初增长46%,继续高于各项贷款增速。

## 绿色投资为转型升级加油赋能

中国人寿创新服务绿色发展长效机制,在强化绿色保险产品创新,加大环境污染责任保险发展力度的同时,还发挥保险资金长周期优势,通过参与绿色信贷、绿色债券、绿色基金等形式,重点

支持低碳、循环、生态领域融资需求,努力为高质量发展贡献国寿智慧、国寿方案和国寿力量。

中国人寿推进将绿色投资深度融入服务国家区域发展战略。例如,在京津冀区域,中国人寿发起设立国寿水务母基金240亿元,投资保定市府河水系综合治理相关PPP项目,落售后将有效改善保定府河生态景观,并从源头上提升白洋淀上游水质;参与设立雄安新区白洋淀生态环保基金,该基金总规模达65亿元;向国务院批准的全国第一家以循环经济为主导产业的国家级经济技术开发区——天津子牙环保产业园投资10亿元;参与雄安新区“千年秀林”公益基金项目,助力打造“蓝绿交织、清新明亮”未来之城等。

中国人寿积极探索,将绿色投资作为该公司助推全面脱贫和乡村振兴重要举措之一。例如,在定点扶贫县设立国寿丹江口绿色扶贫产业基金,总规模为2亿元。该基金依托丹江口渔业水源优势资源禀赋,引入千岛湖保水渔业发展模式,成功投资“国寿丹泉”瓶装水项目和博奥股份鱼头加工项目,并做到对南水北调水源地零影响。该基金还推动中林森旅在丹江口开展旅游项目,推

动中国环保在丹江口开展垃圾焚烧发电项目,同时积极引入中粮农业产业基金、中青旅、燕京啤酒等产业资源,实现脱贫攻坚与生态文明建设双赢。

## 绿色运营为节能增效添砖加瓦

中国人寿将“低碳”理念融入经营管理的方方面面,持续推进绿色金融、绿色运营、绿色办公、绿色建筑、绿色采购,努力降低运营过程中资源消耗对环境的影响。

中国人寿致力于新技术开发利用,推行办公电子化,提倡无纸化办公,拓展线上服务渠道,在为广大客户提供简单便捷智能化服务的同时,降低业务开展的资源消耗。目前,中国人寿寿险公司个险无纸化投保率超99.85%、个人保全自动化率超99%;财险公司车险电子保单覆盖率达84.49%。

中国人寿资产管理公司率先引入国际通行的ESG投资理念,专门设立ESG投资管理委员会,着力健全完善具有国寿特色的绿色投资体系。广发银行获评中国银行业协会“绿色银行总体评价先进单位”。此外,中国人寿上海数据中心和广发银行南海数据中

心生产机房还获评“国家绿色数据中心”称号,这标志着中国人寿数据中心建设在践行高效、低碳、集约、循环的绿色发展道路上处于国内领先水平。

为打造绿色建筑,中国人寿科技园采用绿色建筑标准——LEED标准进行设计。该建筑项目作为北京市绿色节能建筑的典范,应用储能空调系统、地源热泵、太阳能光伏发电系统、太阳能集热系统、雨水收集系统,中水处理系统、LED照明灯具和控制、自然采光、种植式屋面等多种节能降耗技术和措施,并且建筑大量使用绿色环保型材料,最大化降低后期的运营费用,比同类型普通建筑节省20-30%的运行费用。

“十四五”新征程已经起航,以“碳达峰”“碳中和”为中心的绿色经济也将驶入快车道。漫漫绿色征途,中国人寿将坚决贯彻新发展理念,保持服务生态文明建设的定力,在支持改善环境质量上持续发力,持续推动绿色金融服务绿色发展迈上新台阶、取得新成果、创造新价值,在建设青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国中展现更大作为。

通讯员 卢立同

## 华夏人寿菏泽中支组织开展合规培训

本报讯(通讯员 李海建)

近日,华夏人寿菏泽中支人事行政部组织全体员工开展二季度合规培训。培训内容涵盖反洗钱知识宣传、非法集资风险防范、法律案件风险防范以及人身保险业销售宣传行为负面清单(2021)四个方面的知识。

此次学习,进一步加强了员工对保险洗钱行为的认识,了解保险洗钱的常见形式,提高公司人员反洗钱风险意识,让员工深刻认识到非法集资的危害性及主要表现形式,加大对非法集资的打击力度,强化全员合规意识,切实做好防范非法集资宣传教育工作;同时,解读了保险业涉刑案件的基本情况及监管要求,加强高管人员和基层核心人员的道德风险,防范新型线上业务案件风险,增强防范意识,加强警示教育,防控案件风险;对



销售宣传行为负面清单中关于销售乱象、违规行为、宣传培训资料等实例认真学习,规范销售行为,防范销售误导。

下一步,华夏人寿菏泽中支将提高思想认识,加强合规教育,严格落实监管工作要求,不

断提升政治站位,充分认识到合规经营和风险防控的重要意义,持续提高风险防控能力,提升销售品质和合规管理水平,建立健全合规经营长效机制,树立合规良好氛围,牢筑风险底线,以合规促进该公司稳定健康发展。

## 太平人寿与药联健康

## 达成战略合作

共建更加优质完善的健康管理服务平台

本报讯(通讯员 赵倩)

4月20日,太平人寿保险有限公司(以下简称“太平人寿”)与药联健康在上海签订战略合作协议。太平人寿党委委员、副总经理李冠莹,党委委员、投资总监张作学,药联健康董事长张潇臻、首席执行官孙欣然,以及双方相关人员出席签约仪式。

作为金融央企中国太平旗下专业寿险公司,太平人寿着眼于“十四五”高质量发展目标,持续深入布局大健康产业,在医疗和健康管理领域寻找优质合作伙伴,坚持深耕健康管理、创新运营模式,不断提升服

务质量和客户体验。药联健康是国内领先的医药健康类数据信息科技公司,搭建了连接保险公司、药品终端消费者、药品零售商、医药工业企业和其他健康增值服务的闭环生态圈,利用数字化的保险创新服务模式,推动中国保险行业的服务提升。

此次牵手,双方将充分发挥各自专业优势,积极探索在大健康产业、保险服务、品牌建设等领域的多元合作,通过资源整合与业务协同,共建更加优质完善的健康管理服务平台,更好地服务于大众健康和社会发展。

